UL

LE CODAGE AVEC

Exemple simple de codage

Solent p = 659 et g = 673.

On trouve donc n = 443507

On choisit e = 97; alors d = 291745.

Codons, par exemple 7 J’al mangé tout le thon Signé Calvin”
par groupe de 2 caracteres.

“Jaimang” 24074 039 097 105 109 097 110 103

[1 faut donc coder les séquences 074039 097105 109097 110103
Coder: (074039)”" mod 443507 = 274780

Décoder: (274780)*Y™ mod 443507 = 74039 = 074 039.

Envoi d'un texte simple

Alice clé publigue Bernard Clé publigue
Cle privee Cle priveée
Message Codage avec Fnvoi

cle publigue Message code

l

Réeception

de Bernard

Déecodadge avec
Cle privee

Alilce peut l1ire
le message

- -

Messadge code
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RSA

J'ai mangé tout le thon
Signé Calvin

274780 134872 291684
250869 212957 88385

402975 387599 361735
363866 339239 167616
247284 408701 114808

J'ai mangé tout le thon
Signé Calvin

Envoi d'un texte signe

Alice clé publigue Bernard Cle publigque
Clé privée Cle priveée
Etape 1 Signafure Codage avec _ )
Cryptanalyse de Bernard Clé privée ~—» Signature codée
(313 'E; Message = Signature codee + Texbte non-codé
/ Codage avecd
LLe RSA est basé sur la Etape 2 Message TR —>  Message codé
de Bernard Cle publigue
difficulté de factoriser un . con i ,
- 2 Envolil Feception Décodage avecd
ape , ——9 , ——9 ; o
(¢ 79 Mossadge code Mossage code Cle privee
orand” nombre. 7 P
Alilce peut Iire
ITe fexrte
Décodage de la signature Alice peut lire et
Etape 4 ) L _
avec 1la cle publigue verifier la signature




